教育部拟矫正盲目撤并学校

多数家长反对的,不得强行撤并

据新华社北京7月23日

根据教育部23日公布 的规范农村义务教育学校 布局调整的意见(征求意见 稿),我国将通过专项规划 和督察,着力解决学校撤并 带来的路途变远、交通隐 患、班额过大等突出问题。

当前,一些地区由于 学校撤并带来的寄宿制学 校管理混乱和班额超标问 题突出。针对此,征求意见 稿提出"班额超标学校不 得再接收其他学校并入的 学生","要按照国家或省 级标准加强农村寄宿制学 校建设,为寄宿制学校配 备教室、学生宿舍、食堂、 饮用水设备,厕所,澡堂等 设施和必要的管理、服务、

保安人员"。

在学校布局问题上,征 求意见稿突出了"就近上 学"的布局原则,提出每个 乡镇应至少设置1所初中,3 万人口以上的乡镇可设置2 所初中;人口相对集中的村 寨,要设置村小或教学点; 人口稀少、地处偏远、交通 不便的地方,应保留或设置

教学点。无论是上学还是乘 车,都要求家校间距离单程 时间不超过40分钟。

征求意见稿也针对 "盲目撤并"现象提出规范 要求:多数学生家长反对 或听证会多数代表反对。 不得强行撤并;已经撤并 的学校或教学占, 确有必 要的应当恢复。针对如何 办好村小和教学点,提出 一系列保障措施,如:提高 村小和教学点的生均公用 经费标准,对学生规模不 足100人的村小和教学点 按100人核定公用经费,保 证其正常运转。县级人民 政府要制定农村义务教育 学校布局专项规划,在完 成专项规划备案前,暂停

农村义务教育学校撤并。

征求意见稿也着重强 调了校车安全,提出要通过 增设农村客运班线、增加班 车班次、缩短发车间隔、设 置学生专车等方式,满足学 生的乘车需求;坚决制止采 用低速货车、三轮汽车、拖 拉机以及拼装车、报废车等 车辆接送学生。

·补习学校打公办师资幌子招生

虽是民办身份,却声称教师"奖金由学校发,工资由财政发"

本报济南7月23日讯 8 月15日是全省公办高考补习 学校撤销的最后期限。7月23 日,根据读者提供的线索,记 者采访得知,济南市济阳县-家高考补习学校仍然在打着 公办教师资源的幌子悄然招

23日上午,记者一行以高 考复读生的名义,来到济阳县 育人高中。该校的招生简章上 自称"济南市目前最大的一所 规范化民办复读学校"

在招生办公室,当得知考 生考了文科497分后,一名值 班老师拿出《2012育人高中收 费标准》说,"493分-502分,文 科生年收费6000元。"在这份 收费标准上,文理科每10分划 一档,每档学费相差1000元, 最高11000元,最低1000元,并

且"600分以上,报教育局批 准,说不定可以免学费"。

在23日前来咨询报名的 考生中,不乏济南市区、章丘、 长清等地的学生。

招生现场,师资是考生和 家长关注的重中之重,这也成 为该校的"卖点"

一名老师说:"我们一共 有40个老师,加上领导43个 人。老师都是济阳一中和济北 中学撤出来的,一半来自济阳 一中,一半来自济北中学,都 是教了很多年的。"

怕报考学生不放心,该老 师主动拿出一份登记着所有 教师名字的表格,强调说:"师 资肯定是稳定的,但为了规避 上面检查,老师的档案不挂靠 到济阳的高中,挂靠到济阳县 教师进修学校了,这样就在高

中查不到老师的档案了。"

"我以前就是济阳一中的 老师。这里的教学与正常学校 一样,老师也要评职称,有考 核制度,都是'有组织的人' 该老师说,该校教师"奖金由 学校发,工资由财政发"。

记者获悉,该校成立于 2008年。济阳县政务信息公众 网上描述该校:为满足高考落 榜生复读的愿望,县委、县政 府果断决策,完善教师进修学 校,与济北职业中专合作办 学,成立了育人补习班。据该 校老师称,目前校长就是济北 中学调来的。

这里的老师还透露,在该 校复读,可以从济阳报名,"每 考上一个重点本科,就能给县 里带来一个名额,所以县里也 积极扶持。" 本报记者



▲23日,济阳县育人高中招生第二天,不少高考学 牛及家长前来咨询。

●政策回顾

因占用公共教育资源

公办补习学校 下月全部撤销

7月12日,省教育厅再 发通知,要求各市8月15日 之前撤销所有公办高考补习 学校。诵知要求公办教师、校 园校舍、设施设备、图书资 料、学校品牌等一切公共教 育资源,在今年秋季全部退 出高考补习市场。通知重申, 公办学校不得弄虚作假搞假 民办补习学校。

目前,我省须撤销的公 办高考补习学校共93所。

省教育厅有关负责人说 一个学校的软硬件资源都是 有限的,增加了对复读生的投 入,势必会影响对应届生的投 入,尤其是优秀的教师资源, 对应届生严重不公平。此外, 公办高考补习学校利用国家 资源获得几乎毫无成本的经 济收益,看重的是往届生对升 学率作出的"贡献",助长了 "应试教育"倾向。

2008年时,省教育厅在严 禁公办高中办补习学校的同 时,曾允许一些地方教育行政 部门利用闲置资源举办部分 公办高考补习学校。2009年, 山东省及各市又及时制定了 公办高考补习学校撤销计划。 2011年3月,省教育厅发文,要 求公办高考补习学校2012年

○记者观察

撤销公办补习学校"大限"到来

部分公办学校借民办"壳"复生

从2002年开始,省教育 厅已多次出台政策,落实撤 销公办高考补习学校的工

"2008年,作为过渡性措 施,教育厅允许基层教育局办 高考补习学校。"7月23日,省 城一位民办高考补习学校的 负责人说,当时,学生们纷纷 从民办高考补习学校退费,走 入公办补习学校,济南市32家 民办补习学校一夜间倒掉27

家,只剩5家"财大气粗的",每 家平均损失20万-40万元。

因此,在今年8月15日公 办补习学校撤销的"大限"到 来之际,民办高考补习学校立 刻绷紧了神经。公办资源能彻 底撤出高考补习市场吗?

一名不愿透露姓名的民 办高考复读学校负责人说, 以前是民办学校打着公办师 资的幌子招生,今年一个有 意思的现象是,有的实质上

是公办性质的复读学校却以 民办的名义招生

如今,大多数家长、学生 仍然信任"公办师资"这块招 牌。"民办学校招的大部分是 公办剩下的生源。"另一位民 办学校负责人说,公办学校 无偿使用校舍资源、公办教 师资源,却办着高额收费的 教育,对学生不公平,也对民 办教育学校不公。

本报记者

济空招飞今年"文化从优"

200余飞行学员 全部达到一本线

本报济南7月23日讯 (记者 杜洪雷) 从济空 招飞中心获悉,今年的高 中生飞行学员招录工作结 束,从鲁豫两省录取的 200余名学员高考成绩全 部达到一本线,招飞理念 逐渐从"身体从优"向"文 化从优"发展。

7月23日,山东省16 名被清华、北大录取的高 中生飞行学员齐聚泉城。

过去,一些身体条件 好、学习成绩差的高中学 生都倾向于报考飞行学 员。"过去都是从身体好 的生源里面挑选文化高 的,现在是从文化好的里 面选身体棒的。"济空招 飞中心主任张光宇说。

2011年,济空招飞中心 录取140余名飞行学员,高 考成绩均高出二本线。今 年,该中心录取的200余名 高中生飞行学员,文化成绩 全部达到本科一批分数线。 2011年,鲁豫两省有7名学 员入选"清华班",占该班总 数的22%;今年,有27名学 生被清华和北大录取,占两 校录取总数的47%。

济空招飞中心体检队 队长徐健介绍,今年的济空 招飞中,山东省和河南省报

名的学生有11000余名,通 过初检的有3000余人,复检 中又淘汰40%左右,最后经 定检,共有200多名学生被

在体检的各项标准 中,视力是淘汰率最高的 一项。"今年要求双眼裸 视0.8以上才能合格。"更 为严格的是,一些学生即 便通过手术矫正了自己的 视力,也照样通不过。

此外,"文身,特别是 一定含义和背景的文 身,例如街头上那些描龙 画凤的,肯定通不过体 检。"徐健说。

免费向前列腺、男性功能患者赠阅科普书籍

本好书改变男人

业的破疫,它不住影响着男性特殊问题,而 且尿液的癖谢更是各种结石和炭疽强生的 温床,多少鬼者因此产业血中带尿,不知不 党中尚官了自己的心、肝、脾、肺、肾、又有多 少篇者由此引发各种男性性功能问题…… 前列单投病难道一直只监索消炎、利尿水堆 抻,成为男人一丝不可造起的鸡的吗?

獨級: 血壓家男性生殖與尿学科帶头 人,荣获英国的销世界名人成就是的国压大 阿戴尔岛教授历经10年接心研究。在五千年 中医理论的基础上结合该贝尔医学实验论 DNA免疫液种的現代失途料研成果,由此蘇 **德岛教授董写的《拯救**男人生命款》——节正 式出版,从而揭示了前列除美国及历任任功 施同國的发挥振禁。并以深入後出、後國易 個的方法介架了前列腺疾病的极治之法。參 多患者读完此节后据发予查银元,李菱此节 展单治疗毛肉情热症愈,不再复发。

该节由镜贝尔医学妥务主持伊持制作 序, 站在現代医学是前卷的角度, 獨实记录 丁大量依冰沟 6数 的列集增生肥大,的列集炎 以及由此引发的特象问题,性功能障碍问题 等為果疾病在生活中的衰竭及治疗方法。

另悬,"马大姐夫"扮演者李雅华通过该 **节成功告别难真之趣,因而欣然应允成为本** 次公益活动的代查人。

日前,为配合国 家疾拉中心公益事 业,国家男性生殖健 **查指导中心向全国免** 费发进(指数男人生命 族)一书,帮助的列腺 患者解除病疾。如果您 正经受的列集疾病及 并发生的困扰,可读电 皆400-005-2第5免费 無取此书。

